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Magyarországon jelenleg hat generáció éli életét. A fiatalabb korcsoporthoz tartoznak 

az Alfák és a Z generáció tagjai, a középnemzedék tagjai a X és Y generációsok, a legidősebbek 

a Baby Boomerek és a Veteránok. A turisztikai piac a generációk szegmentációja szerint az 

életkor alapján a következő szakaszokra bontható: ifjúsági turizmus, középkorosztály turizmusa 

és az idősek turizmusa. 

Magyarország népessége 2020. január 1-jén 9 769 526 fő volt, ami 1981 óta a születések 

alacsony, és a halálozások magas száma miatt csökkenő tendenciát mutat. Öregedő 

korszerkezetű társadalomban élünk, melynek eredményeként az idősebb generációk egyre 

jelentősebb tényezővé válnak a piacon növekvő vásárlóerejük, az egyének emelkedő várható 

élettartama, és az egészségben, aktívan eltöltött évek számának növekedése miatt.  Mindez a 

szabadidő eltöltésére és az utazási szokásokra, vagyis a turisztikai piacra is kihatással van. 

Kutatások igazolják, az idősebbeket több tényező motiválja az utazásra. Motiváló tényező lehet 

az egyéni fejlődés, szocializáció, szabadidő kihasználása, relaxáció, valamint egészségügyi 

okok. Például Kolos Krisztina és Kövesdi Júlia (2020) kutatása bizonyítja, hogy az idős 

korosztályt az egészségi állapot megőrzése és javítása ösztönzi az utazásra, szolgáltatások 

igénybevételére. A gyógyturizmus alapfogalmából adódik, hogy ebben az esetben nem csak 

turistákról, hanem gyógyulni vágyókról, azaz gyógyturistákról beszélhetünk.  
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A gyógyturizmus piacának legnagyobb csoportját a 60 év feletti idősek alkotják, akik 

leggyakrabban mozgásszervi bántalmakkal keresik fel a gyógyfürdőket. A mozgásszervi 

panaszok jelentős részét képezik az ízületi megbetegedések, melyen belül megkülönböztetjük 

a gyulladásos ízületi megbetegedéseket, illetve a kopásos ízületi megbetegedéseket. A 

mozgásszervi betegségek világszerte a legelterjedtebb betegségek közé tartoznak. Felmérések 

alapján előfordulási gyakoriságuk lényegesen magasabb, mint bármely egyéb 

betegségcsoportba sorolt betegség gyakorisága. A panaszok változó lokalizációban és változó 

súlyossággal megjelenve rontják a beteg életminőségét. 

A gyógyturizmus gyógyüdülőhelyekre koncentrálódik. Jellemzően nem szezonális, hanem a 

turisták egész évben folyamatosan igénybe veszik szolgáltatásait. A magyarországi 

gyógyhelyek legnagyobb része termálvízre, néhány jelentős fürdőnk viszont langyos vízre 

alapozott, illetve vannak hideg vizű gyógyfürdőink is.  

Az Észak-Alföldi régió különösen gazdag gyógyfürdőkben, közülük is kiemelkedik a Sóstó-

Gyógyfürdő, mely a Régió kiemelt fejlesztésű gyógyhelye lett, a külföldi vendégek számát 

figyelembe véve nemzetközi jelentőségűnek is mondható. Komplex ellátás vehető igénybe a 

mozgásszervi problémákkal küzdő betegek számára. A gyógyítás alapja a gyógyvíz (nátrium-

kloridos, jódos, brómos, hidrogén-karbonátos gyógyvíz). A fürdő Magyarországon vezető az 

orvosi céllal történő gyógyvíz felhasználásban. 

A mozgásszervi betegségek kezelésére segítséget nyújt a fürdőben működő gyógyászat és a 

komplex fürdőgyógyászati kezelés, mely gyógyvizes és ehhez társuló természetes 

gyógytényezők és a szárazföldi kezelések kombinálása. A kezeléseket a már kivizsgált betegek 

vehetik igénybe, ha már készült valamilyen képalkotó diagnosztikai eljárás az illetőről és 

szakrendelőben átesett egy részletes mozgásszervi betegvizsgálaton. Az aktuális panaszokhoz 

igazodva a szakorvos gyógykúrát állít össze.  

Kutatásom eredményei bizonyítják, hogy az idős generációs születtek a gyógyturizmus 

jelentősebb részét képezik. Az idősebb gyógyturisták a kialakult mozgásszervi problémák miatt 

keresik fel leginkább a gyógyfürdőt, s ott olyan fürdőgyógyászati kezeléseket vesznek igénybe, 

melyeket a szakorvos az aktuális problémáiktól függően személyre szabottan állított össze. 
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